

出租车网约车融合发展？

的哥担心派单被挤压

本报讯（记者 张志忠）利用打车软件预约叫车，是目前很多人喜欢的打车方式。3月17日，某知名打车软件官方微博发文表示，将推动出租车和网约车融合发展，具体如何融合发展还有待下一步验证，但在新的模式下，乘客出行习惯会有所改变吗？记者昨日对此进行了走访。

23日上午，记者使用手机打车软件测试，在御东某小区门前选择好目的地路线后，不管是呼叫出租车还是同时呼叫出租车和网约车，显示车辆基本都能在2分钟

时间内赶到，并没有影响到正常出行。

“作为乘客，为了确保安全，我打车出行肯定首选呼叫出租车，尤其是夜间出行更是必选。”市民刘女士说，相对于时下流行的网约车，她更习惯于呼叫出租车，一方面只要没遇到道路拥堵，出租车的车费一般出入不大。另外，出租车对驾驶员审核比较严格，定期进行安全培训，而且各项保险也更加齐全，如遇到违规营运还可投诉，综合考虑之下，她还是会选择打的。一些习惯呼叫网约车的乘客则认为，他们通过

领取使用消费券抵扣车费，比出租车划算；还有部分乘客在使用打车软件时会选择同时呼叫，毕竟快捷方便出行才是目的。因此，对于出租车和网约车是否融合，乘客普遍并不关心。

而作为运营一方的出租车司机却不得不关注此事。从业20多年的出租车司机高伟告诉记者，随着科技发展，打车软件和乘客出行习惯已经深度融合，在实际运营中，必须学会利用打车软件提高运营效率。一般情况下，出租车司机会使用打车

软件出租车版，平台并不收取服务费，驾驶员在车辆巡游过程中开启平台直接派单模式，如果车上已有乘客，则开启主动抢单模式，避免被重复派单，这种模式可以为出租车经营者起到很好的效益补充，可今后一旦打车软件融合出租车和网约车，究竟是利大于弊，还是弊大于利就不好说了。一些出租车司机担心的是，打车软件平台会利用大数据优势，优先给缴纳服务费的网约车派单，从而减少对出租车派单，形成“挤压”。

泰乐里小区西门附近脏乱差

居民希望有关部门尽快整顿

本报讯（记者 龙中华）“我们小区西门附近商贩云集，垃圾遍地，还占道经营、堵塞消防通道。”20日，云冈区和顺街道办事处泰乐里小区胡先生向本报反映。

据胡先生讲，很多年了，他们小区西门附近商贩云集，不少商贩将产生的垃圾随地乱扔，路面脏得很。

记者在该小区西门看到，很多商贩摊位前废纸、废弃的水果包装乱飞，一些卖凉粉、卖煎饼的就地将污水倾倒在路面上。小区西门上挂着醒目的牌子“消防车道，严禁占用”，但门口里里外外停放了十几辆商贩的车辆，一旦发生火灾，消防车根本无法进入。

走访中，小区居民章女士希望有关部门能够尽快整顿这里的商贩，还居民们一个干净整洁的环境。

21日，云冈区市容监察管理处四大

队负责人表示，他们会加大管理力度，彻底取缔这里的商贩。和顺街道办事处有

关人员也表示，会和领导反映有关问题，争取让该小区西门的环境好起来。



车辆下面的垃圾

龙中华 摄

共享单车乱停放 再现街头

本报讯（记者 龙中华）共享单车方便、快捷、实惠，帮助市民解决了“最后一公里”的困扰，但部分市民的不文明行为，加上后期管理跟不上等，曾给我市街头添乱。随着天气转暖，市民骑共享单车的增多，街头乱象出现反弹。

21日，记者在平城区清远西街附近发现，该街沿途有很多共享单车，不少都是横七竖八地堆放，挤占了人行便道、非机动车道和公交站。在迎泽街和大同十中附近，记者发现有多个乱停乱放共享单车的地方。在永泰南路、迎宾街，随处可见乱停乱放的共享单车，不但妨碍交通，而且影响市容环境。记者注意到，整体来看，相比去年单车乱停乱放常态有所好转，但还是令人难以乐观。

采访中，市民刘先生表示，共享单车方便大家出行，市民更应文明共享。每个人都应从自身做起，使用后选择合适的地方停放，而不是就地随意乱放。此外，营运方也应加大管理力度，争取让好事办得更好。

云冈区平喜街道

清理路边斜坡 确保道路顺畅

本报讯（记者 张志忠）有的商户为了方便停车，擅自在路边设置水泥斜坡，挤占公共道路，给过往车辆和行人造成安全隐患。日前，云冈区平喜街道对辖区临街私设的560多处违规斜坡进行了集中拆除，确保道路通行顺畅。

“路边的斜坡方便了周围商户停车，但影响了我们骑自行车上下班。”3月以来，云冈区平喜路街道居民反映，一些沿街商户擅自用混凝土或铁制模具设置路边斜坡，违规占用和破坏城市道路。接到群众反映，平喜路街道各社区工作人员进行了走访排查，发现这些私设斜坡严重挤占了本就不宽敞的非机动车道，不仅影响市容市貌，还给过往车辆、行人的通行带来安全隐患，甚至造成了路面排水不畅。

3月17日起，平喜街道根据城市道路管理条例相关规定，对辖区内排查到的560多处路边斜坡进行了集中拆除，私设的铁架子式斜坡交还搭建人员自行拆除。截至目前，违规路边斜坡已基本拆除完毕。与此同时，街道工作人员还向沿街商户宣传私建路边斜坡的危害，号召大家自觉维护市容秩序，共同营造良好的城市环境。

供电设备下堆放易燃物

物管负责人：会和当事人进行沟通解决

本报讯（记者 龙中华）“我们楼附近有供电设备，不知是变压器还是其它设施，但该设备下方有个小仓库，里面堆放着易燃物，一旦失火，后果不堪设想。”这是家住平城区文化里小区何女士昨日向本报反映的事。

据何女士讲，她家住在24号楼，在他们楼东侧有供电设备，令人不解的是，有人用木板在供电设备下方围建了一个小仓库，里面堆放有易燃物。该仓库紧挨居民出入通道，万一失火，后果不堪设想，希望有关部门取缔这

个仓库。

记者在24号楼、25号楼看到，有人用木板等围起小仓库，里面存放着泡沫等各种废品，还有很多废品堆放在路边。走访中，居民汪先生告诉记者，24号楼和25号楼虽然也叫文化里小区，但这两栋楼不归文化里物管站管。

就此，记者采访了堆放废品的当事人刘某，他表示会多注意。负责24号楼和25号楼物管白姓负责人表示，情况他知道了，会和当事人进行沟通解决。



仓库内放有废泡沫

龙中华 摄

没时间到车管所换驾驶证？

民警：可下载“交管12123”APP办理

本报讯（记者 尚铁军）昨日，市民张先生致电本报热线称，他的驾驶证快到期了，因工作关系不能到车管所办理换证，如何解决？市公安局交警支队车管所民警表示，张先生可在手机上下载“交管12123”APP办理换证业务，方便又快捷。

民警表示，市民可通过两种途径登录交通安全综合服务管理平台：一种是网页版sx.122.gov.cn；另一种是下载手机版“交管12123”APP，按照提示先注册，

之后点击“补换领驾驶证”，再点击“期满换证”，填写、提交材料即可。

民警提示，提交期满换证业务的群众可以到医疗机构进行体检，提交的体检信息有效期为半年，超出半年的需要重新提交体检信息。选择邮寄业务的可提前在互联网平台或者手机“交管12123”APP提交个人驾驶证证件照片（建议去照相馆里拍个人证件照，拷贝电子版通过手机上传），由网办中心受理并免费打印照片制证。选择自取业务的，可自行携带驾驶证

证件照片到选择的窗口进行自取。证件工本费申请时直接在网上支付，只有邮寄寄递费是需要到付。

